

显示屏上公开菜价、分析客流量、自动识别测温…… 洋浦首个智慧农贸综合市场营业

南国都市报12月17日讯(记者 赵航)近日,洋浦经济开发区首家综合业态农贸综合市场——洋浦智慧农贸综合市场正式开业。该市场所在的洋浦智慧农贸生活广场占地面积超1万平方米,沿街设置铺面,中部设置市场,西侧设置干货铺面,北侧设置肉类铺面。市场内部共设置192个摊位,主要经营蔬菜、水果、肉、蛋、家禽、水产品、生鲜等,此外,还建有一家大型生鲜超市,是一个集购物、休闲、娱乐为一体的现代化、智慧化综合性市场。

走进市场,随处可见周边市民赶来进行首批选购,市场内部摊位分类明确有序,现场环境整洁明亮,每一组菜台的广告区都会设置显示屏,菜的品类、价格透明公开,并且伴有客流量分析、自动识别测温等功能,属于功能齐全、业态合理的标准化、规

范化新型综合农贸综合市场。

“民以食为天,食以安为先”,小小菜篮子,承载大民生。据儋州市商务局介绍,在该农贸综合市场项目筹备、推动及运营等过程中,政府有关部门坚持全过程指导和服务,及时帮助企业解决设施建设、摊位功能设计优化、环境卫生、管理及开业等各方面遇到的问题和难点,积极帮助企业建设智慧化农贸综合市场,用科技赋能市场管理,通过数据化管理全面掌握市场供需关系。在多方共同努力下,该市场在2025年元旦佳节之前正式营业,得以更好服务于周边群众。

下一步,儋州市商务局将持续优化市场营商环境、提升服务质量,加大对农贸综合市场的监管力度,抓好安全生产、食品安全、消费安全等工作,确保“菜篮子”等重要民生商品保供



农贸综合市场内部。(受访者供图)

稳价,争取让该市场成为“食品安全卫生、环境清洁有序、市场管理精

细、商户经营文明”的百姓放心市场,助力推动儋州洋浦经济发展。

旅游持续升温

海南机场单日旅客吞吐量突破15万人次

·冬游海南

南国都市报12月17日讯(记者 丁文文)入冬以来,海南因其温暖如春的气候、迷人的海滩和丰富的自然景观,吸引着大量国内外游客前来度假。12月16日,记者从海南机场集团获悉,作为游客进出海南的重要交通门户,海南岛内三大机场12月15日单日旅客吞吐量突破15万人次,迎来客流小高峰。

其中,海口美兰机场7.89万人次,三亚凤凰机场7.18万人次;海南岛内三大机场单日国际及地区航班起降54架次,旅客超8200人次。整个冬春旅游旺季,预计海南岛内三大机场单日客流量将在后续春运期间突破22万人次,创历史新高。

为做好旅游旺季旅客服务工作,海口美兰机场推出多项创新服务,如“航空”“航天”等四大主题儿童娱乐区、特色水果网约车候车站牌及淋浴间等,并上线自贸港首个自动驾驶公



航站楼内络绎不绝的游客。(海南机场供图)

立交驳项目,打造智慧化服务。针对特殊旅客,推出接力式服务手环,享受优先服务。同时,空铁无缝换乘服务为空铁旅客提供便捷体验。

此外,随着入境免签政策叠加效应及国际航线恢复,海口美兰机场入境旅客量显著增长。为服务境外旅客,海口美兰机场推出了966114英语

话务专席,并在T2内开设离境免税店,增设货币兑换柜台、Wifi取号机等服务设施设备。

三亚凤凰机场通过打造“空铁一家亲、畅悦自旅行”服务品牌,不仅与三亚火车站紧密联动,还设置了空铁联运专柜与自助值机,便利旅客出行。同时,智能语音服务系统的引入,让机器人成为客服中心的新成员,高效解答旅客疑问,缩短了等待时间。

针对老年旅客,三亚凤凰机场特别组建了“银发”服务队,提供全程陪伴与方言服务,让他们的旅程更加温馨。在创新服务方面,“码上存”的推出简化了暂存流程,无障碍安检通道更是为特殊旅客提供了贴心服务。

琼海博鳌机场增设急救设备、便民快递自助寄送设备等13项服务举措,有效提升了服务质量和旅客满意度。

海南航空计划增频

贵阳⇌海口等多条航线

南国都市报12月17日讯(记者 丁文文 通讯员 李雪川)为满足广大旅客出行需求,激发冬季旅游市场活力,海南航空将在贵阳新开进出港航线,增加宽体机运力投放并加密现有热门航线,为旅客提供更加便捷、舒适的冬季出行体验。

为给旅客打造更加舒适的出行体验,自2024年12月13日起,海南航空贵阳⇌三亚、贵阳⇌兰州航线将增加宽体机运力投放,让当地进出港旅客感受到更宽敞的客舱布局及更沉浸的娱乐系统等服务升级。

针对海南、东北等冬季热门出行

目的地,海南航空计划于2024年12月25日起增频贵阳⇌哈尔滨航线至每日一班,于2025年1月8日及14日起分别增频贵阳⇌海口、贵阳⇌大连航线至每日两班。另外,还将于2025年1月8日及14日起分别新开贵阳⇌太原及贵阳⇌宁波航线,每日各执行一个往返航班。

至此,海南航空春运期间的贵阳出港国内通航城市将增至13个,航点覆盖北京、深圳、海口、三亚、西安、哈尔滨等冬季热门旅游城市。旅客可通过海南航空APP、官网、微信公众号及各直属售票处了解详情及购票。

cdf中免海南官方商城携手海口市龙华区商务局 推出超千万元优惠补贴

南国都市报12月17日讯(记者 丁文文)海南旅游旺季来临,作为中免集团倾力打造的线上购物平台,cdf中免海南官方商城年终盛典“疯狂扫货季”正在火热进行中,叠加“每满减上不封顶”、“百万政府消费券”等活动,为消费者带来精彩纷呈的免税购物体验。

2024年12月17日至12月22日,超级会员日升级,每满600减60上不封顶。2024年12月23日至12月24日,上线大牌好物低至3折等服务。2024年12月25日至2025年1月6日,力度升级每满800减80上不封

顶,可叠加千元满减券。

值得一提的是,cdf中免海南官方商城携手海口市龙华区商务局推出超千万元优惠补贴。2024年12月18日至12月31日每日10:00-23:00,用户通过cdf中免海南官方商城(APP/微信小程序)“会员优选”频道购物,选用“云闪付APP”支付可享满减优惠,优惠力度分别为满2500元减250元、满3500元减400元、满5000元减650元,无需领取,每位用户活动期间3档优惠限享1次。此外,政府消费券还能叠加cdf中免海南官方商城其他折扣优惠使用。